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ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS- 2 GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 
Aos trinta dias do mês de julho do ano de dois mil quinze, às 15:00h, na Sala 
da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia FT, 
reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. 
Ivan de Oliveira com o comparecimento dos seguintes membros Professores 
Doutores: Francisco José Arnold, Renato Falcão Dantas, Varese Salvador 
Timoteo, Vitor Rafael Coluci e a discente Andressa Fernanda Angelin. 
Havendo número  legal. O Senhor Presidente declara aberta a Reunião dando 
as boas vindas aos novos membros da Comissão de Pós Graduação CPG. I 
Aprovação da Pauta, solicita que o item Inclusão de aluna na classificação de 
bolsa passe para o Expediente, por se tratar de uma informação, não sendo 
necessário votação. Em votação, aprovada por unanimidade a pauta com a 
sugestão proposta. II Aprovação da Ata Em apreciação, em votação, aprovada 
com uma abstenção. Expediente -  1.1 Processo Seletivo Mestrado O Senhor 
Presidente informa que na próxima reunião da CPG  deverá ser discutido o 
Edital do Processo Seletivo do Programa. Solicita que os membros pensem 15 
a respeito e tragam sugestões para reunião de agosto. 1.2 Alunos Especiais As 
matrículas dos 16 alunos aceitos na pré inscrição serão realizadas no sistema 
SIGA e a secretaria irá informar por ofício a disciplina e o candidato aceito no 
programa. Os alunos não virão ate a secretaria da pós graduação como nos 
anos anteriores. Isto poderá minimizar o trabalho burocrático da secretaria. 1.3 
Inclusão de aluna na classificação de bolsa Trata do pedido da aluna Kelly A. 
Ribeiro  Tagliaferro que não solicitou bolsa na ocasião do seu ingresso. Esta 
solicitação e indeferida automaticamente, pois segundo os critérios de bolsas 
da Resolução CPG/03/2015: §1o  Os alunos  já matriculados poderão 
participar dos processos de distribuição de bolsas que venham a ocorrer no 
período de 01 (um) ano contado a partir de sua matrícula. 1.4- Outros 
Assuntos - O Senhor  Presidente informa: 1 A congregação irá realizar eleição 
para representação discente dos alunos  da pós graduação na congregação. 2 
Semana de Tecnologia em Foco acontecerá de 13 a 16 de otutubro de 2015. O 
Prof. Dr. Francisco será o organizador do Workshop da pós graduação. O 
Senhor Presidente sugere uma palestra em Ética na Ciência, esta palestra no 
seu entendimento  abrange todos alunos da Faculdade. Diz ainda que outras 
sugestões devem ser encaminhadas para a coordenadoria ou diretamente para 
o Prof. Francisco. 3 Devido a contenção de gastos e falta de espaço fisico para 
arquivo das teses a PRPG esta implantando a partir de outubro que 31 todas as 
dissertações terão exclusivamente a versão em CD que as teses de mestrado e 
doutorado  não terão mais a versão impressa. Todas as dissertações seguirão o 



 

 

 

formato padrão disponivel na INFORMAÇÃO CCPG 001/2015. 4 O Senhor 
Presidente diz que a lista de frequência para alunos bolsistas já foi discutida 
pela CPG, e o retorno deste assunto em pauta se dá, porque como 1 
pesquisador e orientador não entende como um aluno bolsista que recebe para 
pesquisar pode estar fora da universidade. Entende que a integração com 
demais pesquisadores e enriquecedor e necessário para qualquer tipo de 
pesquisa. O Prof. Renato diz que o orientador deve informar e  justificar os 
motivos que leva o seu aluno estar fora da universidade. O Prof. Varese sugere 
que os bolsistas e orientadores sejam convocados para uma reunião e seja 
definido a quantidade de horas que os alunos devem estar presente na 
universidade. Após discussões, o Senhor Presidente  sugere que os membros 
pensem mais sobre o assunto para que se discuta na próxima reunião. Senhor 
Presidente passa a palavra aos membros. Com a palavra o Prof. Vitor diz que 
tem muitas disciplinas com o título de Tópicos e isso acarreta em problemas 
futuros para convalidação das disciplinas. O Senhor Presidente concorda com 
o Prof. Vitor e sugere que se crie disciplinas  básicas para determinadas áreas. 
Diz que fará um levantamento junto aos docentes para aumen-  tar o númenro 
de disciplinas, visto que aumentou o número de professores credenciados. Diz 
ainda que no seu ponto de vista o oferecimento de disciplinas de graduação 
concomitante com disciplinas de pós graduação e inaceitável, pois o nivel das 
disciplinas de pós graduação deve ter outra linguagem, uma vez oferecida em 
conjunto com a graduação desfavorece os alunos de pós graduação. Para evitar 
este problema a coordenação irá conflitar os horários e não será permitido  
oferecer disciplinas concomitantes. O Senhor Presidente passa a palavra aos 
membros. Não  havendo manifestação, passa para Ordem do Dia. III Ordem 
do Dia 1 Parecer Adreferendum -  em apreciação, após avaliação, em votação 
o parecer adreferendum e aprovado por unanimidade.   Solictação de Co-
orientação, do Prof. Dr. Marco Antonio Garcia de Carvalho indicando o Prof. 
Dr. Guilherme Palermo para co-orientar o discente Ramon Adrian S. Franco, 
em votação, solicitação e aprovada por unanimidade. 3 Solictação de Co-
orientação, do Prof. Dr. Marco Antonio Garcia de Carvalho indicando o Prof. 
Dr. Paulo Sérgio Martins Pedro para co-orientar  os discentes: Ramon Adrian 
S. Franco, Jorge Renato A. Strobel e Kauê T. Nepomuceno, em votação, 
solicitação e aprovada por unanimidade. 4 Solictação de Co-orientação, do 
Prof. Dr.  Paulo Sérgio Martins Pedro indicando o Prof. Dr. Edson L. Ursini 
para co-orientar o discente  Flávio Massaro Júnior, em votação, solicitação e 
aprovada por unanimidade. 5 Solictação de  Co-orientação, do Prof. Dr. Edson 
L. Ursini indicando o Prof. Dr. Paulo Sérgio Martins Pedro  para co-orientar o 
discente José Roberto Emiliano Leite, em votação, solicitação e aprovada por  
unanimidade. 6 Solictação de Co-orientação, da Profa. Dra. Ana Estela A da 



 

 

 

Silva, indicando o  Prof. Dr. Guilherme Palermo para co-orientar o discente 
Rene Argento, em votação, solicitação 66 e aprovada por unanimidade. 7 
Solicitação de Troca de Orientação Trata da solicitação do  discente Mateus 
Carvalho Meira, ingressante em 2013, possui 02 trancamento e ainda não fez a  
qualificação. Este aluno não conseguiu seguir a proposta inicial do seu projeto 
e vem solicitar a  troca de orientação e tema do projeto. Como ele efetuou 02 
trancamentos, segundo o regula- 2  mento interno da CPG, deveria qualificar 
no mês de julho de 2015. O aluno apresenta um novo  projeto e um 
cronograma que se compromete realizar sua defesa no prazo de um ano e 
meio.  Após esclarecimentos, em apreciação, os membros manifestam 
favoráveis a troca de orientação e  prorrogação da data de qualificação que 
deverá ocorrer em 29 de janeiro de 2016. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. 8 Requerimento de Mudança de catálogo Trata do pedido do 
aluno  Thiago E Gouveia Andrade com ciência de sua orientadora para troca 
de catálogo. Em apre-  ciação, aprovado por unanimidade. 9 Relatório Trienal 
do Prof. Dr. Antonio Carlos Zambom,  em apreciação, após avaliação, em 
votação o relatório trienal e aprovado por unanimidade. 10  Relatório Trienal 
do Prof. Dr. Guilherme Palermo Coelho, em apreciação, após avaliação, em  
votação o relatório trienal e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar o Senhor  Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima 
Aparecida Alves Guerra, digitei a presente  Ata para ser submetida aos 
membros da Comissão de Pós-Graduação. 
 


